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TD –PROTOCOLE IP-DECODAGE DE TRAME
Exercice n°1: Question de cours

1. De quelle couche du modèle TCP/IP fait parti le protocole IP? Quel est son rôle ?
2. Que signifie s'affranchir des réseaux physiques traversés ?
3. Donner un synonyme de "datagramme"
4. Comment le protocole IP détermine-t-il le destinataire ?
5. Dans quoi est encapsulé un paquet IP ?
6. Qu'est-ce qu'un en-tête ? Donner son nom en anglais.
7. Quelle est la taille de l'en-tête d'un paquet IP ?
8. Quelle est  la particularité du champ IHL ?
9. Quel est le rôle du champ "LEN" ?
10. Quel est le rôle du champ "TTL" ?
11. Quel est le rôle du champ "protocol" ?
12. Expliquer en quelques mots, ce qu'est la fragmentation. 
13. Quels sont les champs qui permettent de gérer cette fragmentation. Expliquer leur rôle.
Exercice n°2: Décodage de trame
On a représenté ci-dessous le résultat d'une capture par Ethereal de trames Ethernet (ni le préambule, ni le FCS ne sont représentés).

Trame 1:

0000  
00 12 17 41 c2 c7 00 1a  73 24 44 89 08 00 45 00   
...A.... s$D...E.

0010  
00 3c 27 30 00 00 80 01  8f d6 c0 a8 01 69 c0 a8   
.<'0.... .....i..

0020  
01 01 08 00 4d 56 00 01  00 05 61 62 63 64 65 66   
....MV.. ..abcdef

0030  
67 68 69 6a 6b 6c 6d 6e  6f 70 71 72 73 74 75 76   
ghijklmn opqrstuv

0040  
77 61 62 63 64 65 66 67  68 69                     
wabcdefg hi       

Trame 2

0000  
00 1a 73 24 44 89 00 12  17 41 c2 c7 08 00 45 00   
..s$D... .A....E.

0010  
00 3c 00 29 00 00 96 01  a0 dd c0 a8 01 01 c0 a8   
.<.).... ........

0020  
01 69 00 00 55 56 00 01  00 05 61 62 63 64 65 66   
.i..UV.. ..abcdef

0030  
67 68 69 6a 6b 6c 6d 6e  6f 70 71 72 73 74 75 76   
ghijklmn opqrstuv

0040  
77 61 62 63 64 65 66 67  68 69                     
wabcdefg hi      

A/ Décodage de trames
Pour chacune de ces trames, 
1. Entourer en rouge, les octets composant la trame  Ethernet. 

Extrayez : 

· l'adresse MAC SOURCE
· L'adresse MAC Destination

· Le contenu du champ type de protocole. En déduire le protocole encapsulé dans la trame 

2. Entourer en vert les octets composant le paquet IP contenu dans la trame Ethernet

Extrayez : 

· La version du protocole

· La longueur de l'entête

· La valeur du champ TOS

· La longueur totale du datagramme IP

· L'identifiant affecté au datagramme

· La valeur des champs DF, MF et fragment offset. En déduire si datagramme est fragmenté.

· La valeur du champ TTL

· Le contenu du champ  protocole. En déduire le protocole encapsulé dans le paquet IP.

· Les adresses IP source et destination. 
3. Entourer en bleu, les octets correspondant au message  ICMP encapsulé dans le datagramme IP.

Extrayez:

· La valeur du champ type et du champ code. En déduire la nature du message ICMP.
· Le contenu du champ de donnée du message ICMP.
B/ Dans un message ICMP de type 8, le champ paramètres de 4 octets se décompose comme suit:
	Octet 1
	Octet 2
	Octet 3
	Octet 4

	Identifiant
	N° de séquence


Extrayez ces champs des deux trames et vérifier qu'ils sont identiques pour la demande et la réponse d'écho.
ANNEXES
Utilisez vos cours et le pense bête ci-dessous:
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